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ФІЛЬМ» “ТАРАС ТРЯСИЛО", Ви ноже скажете: Шевченко коли з одного боку ГАРАЗДИ РУМУНСЬКО-ЦИГАНСЬКОЇтатари, зі Бо фільма хороша. Тілько ж 
V своїх творах всіх гетьман в з другого польське віГісько, а а зараз рецензії не пишу. Тре- 
оспівував. Ні. не всіх. А тих. в середині між іщми неначе ; ба ше‘ раз побачити, а тоді

виростав Тарас Тря-1 може й рецензію зліплю. А 
во. Тараса Трясила Шевченко j :ило з запорозцямн — ой тож цим разом так лише дещо з 
називав орлом сизим, про бо- вона вже кричала: перших вражшь. Хочу зазна-
ротьбу якого "Червоною га- — Гурей!... Тарасис геник ' чнти,'що й з технічного боку 
дюкою несе Альта вісти", аікамінг!... 'фільма дуже добре виконана

багато ліпше, як фільма тР'шніх справ в
Повідомленні KOHCTVT.lt,

IIщо й оспівував, то-не однако-: mu землі
Зджло/я ми моглн-б зроб було таки зараз ; тато кра 

після першої ви гави ' 
дешо про радянську фільм) 
продукції ВУФКУ. “Т 
сило". Однак воно

І

Коли-б то?1.
Румунське міністерство ви' -: ти увагу мас від боротьби, що 

офіційному І дедалі, загострюється. Але з 
шо|цнм плином не пощастило. \\а- 

' си збагнули це незграбне шах
райство. Великдень, на пре- 
ве.інкий жаль румунського у- 
рнду, МИНУВ спокійно.

Ті
н неї Тарас Тряскло" цс р-і-1 Богдана пяного (Хмельницько-! І плескала дітвора, 

пізно зараз, коли фільми в> е .тянська фільма виробу ВУФКУ ] го) Шевченко викупав в багні, j Vkp. Роб. Дому греміла. Стар 
проголошені, що подорожува- А Тарас Трясило це славний 
тимуть по Канаді. кошовий, запорозьких козаків

Перше ніж сказати про само А Тарас Федорович це укра 
го лише Тараса Трясила. ш-11 іиський гетьман 1620 року, 
бачив вже його на екрані, ска-j Справді-* Тарас Федорович

"Тарас Шейчснко"
Бачите, є ріжннця в оспіву-іші теж не відставали Са к —.і великоднє свято минуло в 

країні спокійно". Це повідом-! 
лення. як виняток, базується! 
на правді. Великдень справа і 
минув спокійно, у всякому р;1 ] 
зі спокійніше, ніж хотів уряд 
Миніу. Бо якщо хто був заін
тересований у тім, щоб питан
ня про час святкуванні! вели
кодня зробити за спірне, то це 
був саме теперішній румун
ський уряд.

Та й справді: ще ніколи не 
було в Румунії такого уряду, 
що так дурив би народні маси, 
як саме тепер. Усі дотепері
шні уряди мали отверто проти
народній характер. Жадна лю
дина з лав пригноблених мас 
Румунії, хай це буде робітник, 
селянин чи дрібний буржуй, не 
сподівалася від Братіяну чи 
Авереску чогось іншого, крім 
того, що вони дали. Кожний 
знав, що Братіяну й Авереску 
є представники гнобительської 
ватаги й відповідно цьому оці
нював їх. Інакше стоїть спра
ва з теперішнім урядом. Цей 
уряд, як і партія, з якої він вий
шов, тобто партія націонал- 
цараністів (національна селян
ська) уже багато років були 
надією мільйонів селян та дрі
бних буржуїв. На їхній заклик 

! у травні 1928 року сотні тисяч 
селян зібрались до Альба-Юлії 
на величезні збори. Сотні ти
сяч селян висловились тоді за 
створення уряду Маніу, вбачав
ши в цьому так би мовити 
“безкровну революцію' 
такий уряд висловились також 
соціял-демократичні банкроти 
Вони притяглії до цього гасла 
міську дрібну буржуазію н 
спантеличили багатьох нролє-

ванні.
Зрештою залишимо й це 

Однак поки росказати про са 
>іу таки фільму,

це якраз і є Тарас Трясило. , найкращих фільм, що я Тї ба 
запорозький' козак

J

БУДУЙТЕ ОСВІТНЮ РОБІТНИЧО- 
ФАРМЕРСЬКУ ОРГАНІЗАЦІЮ

а є цс одн і Уряд Маніу опинився в клі
щах. З одного боку йому про
казує свою волю чужоземний 
капітал, що не дає йому дих
нути. Чужоземний капітал по
дає. ввесь час"нові вимоги, ви
являє необмежений апетит, до
поминається нафтових і соля
них родовищ, гірничих підпри
ємств і навіть залізниць. Усе 
це досі було в руках ватаги 
Братіяну, отже чимраз більше 
загострюється противенство 
між боярами та урядом. Бо
яри розгорнули ії своїй "пресі 
велику кампанію проти уряду. 
Вони називають його урядом 
зрадників та виконавців волі 
закордону. Крім того вони за
кидають урядові Маніу "біль
шовицькі тенденції"...

Щоб довести протилежне й 
щоб заразом придушити зру
шення робітничо - селянських 
мас, уряд Маніу вирушив у ве
ликий похід проти радикаль
них елементів у цілій країні, 
зробивши центром свого на
тиску промисловий район 
Трансилі,нації та Башіт.

5. та 6. ківтня в Тсмешдарі 
відбувся конгрес унітарних 
(революційних) профспілок. 2. 
квітня в славнозвісній Дофтан- 
ській в'язниці загинув від кату
вання тон Поган Фотагі. Йо
го тіло група робітників пере
везла до Дому Профспілок у 
Темсшвар, і конгрес унітарних 
профспілок постановив ула- 
штупати пролетарський похо
рон цьому революціонерові. 
Але префектура й поліція ви
рішила запобігти цьому за 
всяку ціну. Отож поліція о- 
точйла Дім Профспілок, де бу
ло тіло іамордованого. Зчини
лася велика бійка, ut«) точила
ся кілька годин. G робітників 
тяжко поранили, 180 робітни
ків та 120 юнаків заарештува
ли. Того самого дня зчинились 
сутички між робітниками й 
поліцією в гірничому центрі 
Петрошені.

В офіційному комунікаті мі
ністр внутрішніх справ Вайда- 

жандармським канчуком та ка- Войвод повідомляє, що неза- 
тівськими методами “сігураи- баром він подасть до парля- 
ци” дуже загострюється. Тим менту новий протнкомуністчч- 
то уряд Маніу й ужив окремих ний закон. Отже протикомуні- 
заходів, щоб відвернути увагу стичний закон, який за ярова- 
широких мас до чогось іншо- дили свого Масу бояри, вже не

жу таке:
Вже за одно те. СВОЇМ І.ми бачч скажу все-ж таки хоччин.

ли минулого року фільму і 
рас Шевченко", а за| 
нагоду побачити три ииш 
українські радянські фільми 
“Тарас Трясило", “
Джеря" і "Крізь Сльози 
горяні, еже за
риство Український Робітннчи ! що Тарас Тряс ну був jo того що ше бачитиме 
Фермерський Дім заслуТов't динльомат, не тягався і пана- однотомна "Історія України 
на пошану її повагу і боку у ми, але ставши на чолі війська Михайла Грушевеького. Я вам 
країнських робітників і фармі іанорозького, сказав: “За мім 
рів Канади, вже нею своєю ро-1 к» товариство!’*'

імамам козаки давали инакші 
і маєм-і прнзвіща, тому з Федоровичі 

вони зробили Трясила.

пару слів з історії України тих 
часів, шо у них жив Тарас 
Трясило. Хоч по правді я це-

і

Про гетьманування чи ота 
Микола і панування Тараса Трисн.і 

пов

го не потребував би казати, 
на- коли-6 я знав, шо у вас, това- 

ші історики мало пишуть, або ришу читачу, в того, що вже 
майже нічого. Певно тому

У двох тижнях місяця травня — від 15-го до 31-го змо- 
білізуйте свої сили для збільшення рядів Товариства Укра
їнський Робітничо-Фармерський Дім.

Організуйте в цих тижнях масові мітінгн, концерт
ин інги, грайте представлення І вияснюйте на них робітни
кам і фермерам значіння культурно-освітньої організації 
ТУРФДім!

Зробіть ці два тижні ударною кампанією на сплату 
довгу Українського Робітничого Дому в Торонто, який 
зараз в скрутному стані через наступ реакції!

Дружною солідарною працею, клясовою свідомістю, 
широкі жертвокі докажім своїм ворогам, шо нам дорога 
справа кожної нашої інституції, збудованої нашими мо
золями й нашими центами.

Тому всі ми, як організація, як кожний поодинокий 
відділ, як кожний поодинокий член, симпатик, читач ро- 
бітничо-фармерської преси — повинні в них двох тижнях 
попрацювати в користь сплати довгу Українського Ро
бітничого Дому в Торонто.

Хто не є ше членом ТУРФДім, той, даючи свокі жер
тву, повинен ставати членом великої культурно-освітньої 
організації українських трудових мас. —

Готуйтеся до цеї двотижневої кампанії зараз, пишіть 
про неї до своєї газети, зацікавте своєю організацією ро
бітництво й фармерство своєї місцевости.

Будуйте свою робітничо-фармергьку культурно-освіт
ню організацію!

бачив фільму "Тарас Трясило

просто порадив би прочитати 
Ьторінки від 278 до 282, еі і 
наголовку “Війна 1630-го ро
ку" до наголовку “Безкоро- 
лївє".

L.
І

Вссго чотири ії нів сторінки. 
На тих сторінках тільки раз 
згадано Тараса Федоровича і 
ані разу Трясила. Та це нічо
го. Те що там говориться про! 
архієпископів та гетьмані», 
Дорошенка й Грицька Чорно
го та деяких отаманських роз
бишак, вистарчає щоб знати, 
хто був Тарас Трясило іі чим

І

0
він ріжиився від инших того
часних гетьманів. Гетьмана І 
Гриця Чорного він спіймав і! 
відрубав йому голову. Бо на1 
гетьманство голову того Гри- і 
ця помазала польська шляхта ] 
Дорошенко Михайло скрутив 
свою голову на Криму в бо
ротьбі з татарами, куди він пі
шов за згодою польської шли- 

ц- . хти. Архієпископ Медетий

6

ЦВК ТУРФДім.

Тараса Трясила вибірають на Запорозькій Січі кошовим 
І вручають йому гетьманську булаву.

ботою заслуговує воно на на 
зву культурно-освітньої орга
нізації. проти тих, що пльондрувалн

З цею моєю думкою лого- українські села, що здирали 
литься кожна розумна людина по сім шкір з селянина, 
навіть ворожа ТУРФДім, але надругалися над жінками. При магав. Організація пересувної опс-
чесна людина, що бачила філь- ги польського гетьмана н. ^ Коиецпо.чьськнй послав р„ Правобережжя па сьогодні 
му "Тарас Шевченко", що чула Україні Конецпольського повів розбишаку Самінла Л.ица ду- перебуває в такому стані: про- 
пісню й музику мандолінової Тарас Трясило своїх запороз- шити селянські повстання, на- валиться комплектування тру- 
орхестри в часі її подорожі по ців і справив йому та його ній- хизуючи кожний непослух підписано угоди з Око- 
Канаді, нарешті, що бачила ськові на ріці Альті “Тарасову кровю хлопською гасити виконкомами на роботу колєк-
або побачить фільму “Тарас Ніч". В таких то обставинах ви- тиву протягом десятьох міся-
Трясило". Ви не читали “Тарасової Но- кристалізувався бунтар, ме- ців, намічається репертуар і.

ЦВК ТУРФДім і ціла органі- чі”? Прочитайте її, обовязко- стннк за народні кривди Та- іц. Відкриття сезону відбудуть- 
зація все щось нового, цікаво- во .прочитайте в Шевченково- рас Трясило. Ви його побачи- ся у Винниці в травні, 
го, захоплюючого, корисного му_ кобзарі. Цій Тарасовій По- те на фільмі... розуміється, як- р своїй роботі пересувна о- 
дае, українським трудовим ма- чі Тарас Шевченко присвятив шо підете подивитися. А пі- ІІСра братиме на увагу досвід 
сам в Канаді. Погано лите, свою поему “Тарасова Ніч". ги ви повинні. За 100 миль ви роботи українських опер, що 
що не всі ми дорбУди до того, Я переконаний її ви читачу повинні приїхати, щоб побачи- вже існують протягом кількох 
щоб вміли як слід оцінити ту зі мною згодитеся, що ІІІевчен- тиенсй клаптик історії бороті,- років. До репертуару введе - 
велику корисну роботу, а оці- ко не тому написав поему би українського народу за во-|но такі опери: "Тарас Бульба", 
нивши, допомогти нашим то- “Тарасова Ніч", що Трясило лю 300 літ тому назад. “Кармен", “Діда", “Фасет” 'а
варишам в тій роботі. Коли-б називався Тарас і Шевченко Треба було вам чути, як кілька інших. До складу оп 1-

ми уміли так допомагати, як називався Тарас. Ні, не тому, українська дітвора реагувала j рн запрошують артистів исв- 
мн часом уміємо “критикува- а тому, що Трясило був бун на ту боротьбу в Укр. Роб. мої художньої кваліфікації ле
ти", коли-б нас кортіло так тар, мсстник, борець за волю. Домі у Вінніпегу. Ко.їн вона реважно з молоді. Взагалі о- 
допомагати корисній роботі, і Шевченко також. Перший бачила знущання з Тарасовч пера матиме в свойому складі 
як часом кортить нас підстави- боровся шаблею, а другий ne- сестри, коли вона бачила, як'близько 120 осіб. Матеріяль- 
ти тій роботі ногу як ба- ром, вогненним словом. йшли з димом українські села,‘ну базу опера матиму з до-

НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ, За
І козаки йшли за ним 

ли віл вів козаків? Він вів , , Смотрнцький всіма силами тяг
нув православних д<і шляхти 
а київський Петро Могила, то- ДРУГА УКРАЇНСЬКА ПЕРЕ

СУВНА ОПЕРА.
тацш окрииконкомів та з пла
ти за вистави. Слід зазначити.що ді ще архимамдрит, йому допо-
іцо з організацією украін-, 
їнської пересувної опери по- таРІВ

Зрозуміло, що тепер ПІСЛЯщастить українську музичну 
культуру попести до найшир- 
ших мас населення і завдати 
серйозної поражки ріжнич 
халтурним трупам.

піврічного урядування Маніу 
серед селянських та робітни
чих мас панує величезне обу-

Незадоволепин з цьореїшя.
го уряду, що обіцяв так бага
то й не здійснив жадної обі-ВІДКРИТТЯ РОБІТНИЧОЇ 

КОНСЕРВАТОРІЇ. цянки, то запровадив нові ве
личезні податки її нічого не 

Культвідділ відкрив робітни- зробив, щоб зменшити стра
чу консерваторію. Консерви- шемні злидні, які лютують не 
торія широко охоплює всі му- тільки в Бесарабії, а й у цілій 
зичні спеціальні та теоретичні країні; що так само, як і перед- 
науки і в своєму навчальному ніші, уряди, тероризує країн;
лляні має такі дисципліни: 
народні інструменти: бандура, 
кобза, гармонія, балалайка т. 
ін.: струнні 
чель: мідні-духові 
бон, труба т. ін.; ударні — 
сольоспів: теоретичні дисци
пліни та історію музичної 
культури.

скрипка, віолоп- 
флет, о-

го. Порушивши питання про відповідає теперішнім потре-
ІІті.ш Гг.ш).те, коли святкувати Великдень, бам

він мав на меті саме відверну-1 Підеш..

адміралові спало на думку прислати нам радіо 
і пропозицією утворити із всіх врятувальннх 

І суден, що оперують у північних водах, одну 
! об'єднану ескадру за його, адм і разовим, коман
дуванням.

кові вже повно людей,;’одягнених в товсті фу
файки, хутряні тужурки, і навіть кожушанки.

Цей перший лід ще не товстий тонший за 
метр. "Красін" легко розштовхує льодини; во
ни налізають одна на одну, перевертаються, 
з тріскотнявою розламуються на дрібні шмат
ки. Вода шумує й піниться, облизуючи яскраво- 
блакитні краї льодин. Таку прозору блакить 
я бачу вперше. Це навіть не аквамарини, 
аквамарини світліші. Ці льодини схожі більш 
на шматки синього каменмю, а сніг, що вкриває 
їх пухнастим шаром, як вершки з молока.

На борту вже порається коло своїх приладь 
Володимир Олександрович Бсрезкін; він не 
тільки синоптик, але й гігрограф експедиції. 
Він намагається зачеберхнути води на пробу. 
Але циберка підскакує на льодинах, б'ється об 
иЗш борт і через 15 хвилин перетворюється 
в суцільне решето. Вода з цнберки встигає 
витекти перш, ніж її виймає на палубу Бсрезкін. 
Ледве сповнює він невеличку шклянку проби 

j і, старанно записавши в журнал місце і час, 
ставить пляшечку в коробок поруч з десятками 
вже сповнених і з сотнями порожніх пляшечок, 
що чекають на воду Льодового моря.

Туман то набіжить на нас густою хвилею, то!

лавіруючи між велетенськими білими льодина
ми. Що це за корабель? Кого занесло серед 
криги? На місткові з'являється Гуль. Уважно 
подивившись в бінокль на невідомий корабель. 
Гуль безапеляційно заявляє:

Вугільник із Бергена.
Вугільники між Норвегією і Шпіцбергеном 

їздять тут з червня до вересня. Норвежці по
спішають вивезти вугілля, видобуте за рік на 
Шпіцбергені. Адже в них нема свого вугілля; 
уіось із 7"„ споживаного в країні вугілля вона 
одержує із Шпіцбергсна, рАнту довозиться 
з Англії.

“КРАСІН” ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ!
чи гайте і розгіовсюднюи-

ТЕ ТАКІ ЧАСОПИСИ И 
ЖУРНАЛИ:

В

ПОЛЯРНИХ ЛЬОДАХ. Ну, так що-ж? Ми взяли його до себе 
на борт і тепер їдемо під прапором норвезь
кого флагмана?

НАРИС М. ШПАНОВА “УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ" 
одинокий український робітни
чий часопис в Канаді, виходить 
три рази на тиждень. Перед
плата: $4.00 на рік, $2jOO на пів
року.

-ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ" одино
кий дійсно фермерський україн
ський часопис в Канаді, що бо
ронить інтереси працюючої о 
фермерства. Передплаті: $20» 
на рік, $ІВ0 на півроку.

“РОБІТНИЦЯ" одинокий журнал 
в українській мові для працю
ючого жіноцтва, виходить ти 
рази на міевць. Передплата: $1.50 
на рік, 80 центів на півроку,

"СВІТ МОЛОДІ" одинокий журнал 
■ українській Mort для україн
ської роб.-фарм. молоді, вихо
дить раз на місяць Передплата 
лише 50 центі» на рік.

Передплату на повиті часопис* 
й журнали посилайте або на Імя 
кожного часопису зокрема, або на 
Імя й адресу:

є
Продовження.) Нічого подібного. Ми відповіли норвеж- 

Ведмка крижана гора повільно суне пара шні. що в нас на борту є свій радянський адмі- 
лельно борту “Кресіиа". На Гі голубих, як аква- . рал. якиїі чиТїом старший за норвезького, отже 
марини, боках яскраво виграє сонце, і хвилі. 11 не годиться "Красіну” йти під команду йор- 
пінячись, оббризкують гострі боки крижаної веж ця 
скелі. Над поверхнею моря льодина стирчить- 
метрів на 14 15. >1 знаю, що 1 10 айсберга 
іде над поверхнею, 9/10 під водою. Тільки і личці!

Вугільник обережно лавірує між білими 
льодинами. Але нам уже немає часу за ним сте
жити. Орас, якого від сьогодні кореспондент 
"Комсомолки" Кабанів називає “аврал-адмірал", 
тяте нас на “лижний аврал".

"Лижний аврал" в перекладі загальнозро
зумілою мовою означає роботу, щоб дати лад 
величезній купі сяк-так накиданих в трюм до
щок, що ми їх дістали в Ленінграді як лижі, 
їх треба розібрати, добрати пари.

Із гулкого залізного трюму чути веселу 
пісню Кабакова, що відразу виявив себе фахів
цем у лижах. Лижі, що їх весело перекидають 
з рук на руки Кабанів, Рахілевич і Суханів, су-

Звідки-ж \ вас адмірал взявся?
1-х ви, а Орас! Це-ж вам не жук на па-

Орас адмірал?! з почтивістю говорить 
Але морозні Анатолікус і стає струнко коло свого ліжка, 

првітря, шо вривається у відчинений ілюмін.і-іОт підхожий момент випити чаю за адмірала 
тор. розігнало білі пасма пари від водогрільаі Ораса.
Анатолікус п'є свій грог

знаючи це, можна уявити розмір цієї грудо-] 
махи 140 150 метрів заввишки

Через хвилину чути тонкий аромат щукін
ською грогу.

* Гии-гип ура! Нехай живе радянськийАдмірал.

Мені заважає снідати Блуфштсйи, що, гала адмірал Орас
Непомітно дія нас все навкруги обгортає 

- Друзі, а ви знаєте, що у нас на борту є суцільний ту чан. а ще через дві години чути
якусь дивну шамотню, незрозумілі удари об 
залізні борти, що резонують на весь лазарет. 

Ні, цілком легальний, радянського ви роб- Наскільки видко кругом із ілюмінатора, по тра-
Іверсу і вперед тягнуться суцільні скопища би- 

Невже Му ссоліні дав чина Самойловичу ? ; тої криги. Не можна не відзначити цього зна-
годин 25 хвилин 28тГО

суючн, вбігає в лазарет

знову тікає, обгортаючи собою безмежну білу 
просторінь плавучої криги. Покопирсані тем- чільним ланцюжком біжать на палубу. Я одер

жую їх нагорі. Міндлін і секретар експедиції 
] Іванов добирають лижам пари. Орас керує 
“авралом" і ріже на короткі шкертики*) клубок 
шпагату, що його з болем у серці видав боцман 
на таку, на його думку, дрібну справу.

справжнісінький адмірал? 
— Контрабандний?

ними жилками води, крижані поля схожі на ве
летенські квітки Вікторії-регіни.

Зовсім несподівано в цій велетенській са-
ннцтза!

WORKERS AHD FARMERS 
POBLISHUtG ASS Н Ltd

Cor. Pritchard A McGregor St., 
Winnipeg, Man.

?— Та ні, я ж кажу, свого виробництва
дяяський.

ру- ; менного моменту 
! червня.

дібні на обрії виростає чорний обрис корабля. 
— Вітрильник, авторитетно заявляє хтось

Та годі ляси точити! Кулею вилітаю на палубу. Відразу прони-'з моряків.
— Ні, правда... Якомусь то норвезькому1 зує холодний подих зими. На верхньому міст-* Кораблик поволі рухається ліворуч від нас,імотузк*.•) Шкертиком морах* и.нипають короткий шматок

J
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